



Metodologie și criteriile de evaluare și selecție aplicabile, actualizată:

1. Criterii de eligibilitate și selecție aplicabile priorităților Programului "Regiunea Centru" 2021 – 2027

1.1 Prioritatea 7: O REGIUNE CU TURISM SUSTENABIL

OP4 - "O Europă mai socială și mai favorabilă incluziunii, prin implementarea Pilonului european al drepturilor sociale"

OS 4.6. Creșterea rolului culturii și al turismului durabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială

Acțiunea 7.1 – Dezvoltarea durabilă a comunităților rurale prin punerea în valoare a potențialului lor turistic natural și cultural.

7.1.2 Protejarea și valorificarea în scop turistic a patrimoniului natural și a resurselor balneare

Prin intervențiile propuse sub obiectivul specific 4.6 Creșterea rolului culturii și al turismului durabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială, PR Centru urmărește dezvoltarea durabilă a comunităților rurale prin punerea în valoare a potențialului lor turistic natural și cultural. În acest context, prin prezentul apel vor fi sprijinite intervenții destinate protejării și valorificării durabile în scop turistic a patrimoniului natural și a resurselor balneare din mediul rural din Regiunea Centru, care să contribuie efectiv la îndeplinirea obiectivului specific al priorității menționat mai sus, respectiv la creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială. Intervențiile vor viza protejarea și punerea în valoare a obiectivelor turistice naturale și a resurselor balneare și, complementar vor include activități soft, legate de infrastructura reabilitată, pentru realizarea obiectivului specific privind creșterea rolului turismului și culturii în dezvoltarea economică, integrarea socială și inovarea socială și urmărind un impact pozitiv asupra comunităților locale.

Principalele tipuri de investiții sunt:

ACTIVITĂȚI AFERENTE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ:

I.A. Amenajarea obiectivelor turistice naturale de utilitate publică (de tipul: formațiuni geologice, peșteri, lacuri, izvoare, arii naturale protejate sau alte elemente din cadrul ariilor naturale protejate, inclusiv resurse balneare, climatice și balneoclimatice), crearea/modernizarea infrastructurii conexe acestora și dezvoltarea infrastructurii publice la scară mică pentru valorificarea atracțiilor turistice.

I.B. Creare și extindere infrastructură publică de agreement Acest tip de activități sunt eligibile exclusiv în localitățile declarate stațiuni balneare, balneo-climatice, climatice, stațiuni turistice de interes local sau național (conform legislației specifice în vigoare) și nu intră sub incidența ajutorului de stat.

ACTIVITĂȚI CONEXE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ:

- Activitățile de tip soft care vizează realizarea obiectivului specific privind creșterea rolului culturii și turismului sustenabil la dezvoltarea economică, integrarea socială și inovarea socială

Împreună dezvoltăm regiunea!

- Activități de marketing și promovare turistică a obiectivului vizat de intervenție, și, după caz, a activităților soft propuse. Activitățile de marketing și promovare pot cuprinde inclusiv activități de digitalizare a obiectivului vizat de investiție.
- Activități de creștere a capacității administrative (inclusiv de cooperare transfrontalieră și transnațională)
- Activități de proiectare și consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare și managementul implementării proiectului, auditul financiar al proiectului, informare și publicitate.

Toate proiectele finanțate în cadrul acestei intervenții trebuie să contribuie la punerea în valoare a resurselor naturale și, după caz, balneare, pentru a se crea premisele creșterii numărului de vizitatori, ca urmare a investiției realizate și de a contribui la creșterea rolului culturii și turismului la dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială.

Alocarea financiară corespunzătoare acestui apel (FEDR+BS) este de **7.240.004 euro**, din care sprijin FEDR **6.279.596 euro** și **960.408 euro** finanțare de la **bugetul de stat**.

Pentru această intervenție, apelul este unul competitiv, cu depunere la termen în cadrul a două sesiuni, proiectele fiind ordonate în funcție de punctajul obținut, ordinea în care va fi demarată etapa de contractare fiind în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare, conform sesiunilor de depunere. Cele două sesiuni sunt: Sesiunea I- 29.05.2024, ora 12:00 - 29.08.2024, ora 12:00 și Sesiunea II- 29.08.2024, ora 12:01- 29.11.2024, ora 12:00.

*Pot intra în etapa de contractare proiectele care au obținut cel puțin 50 de puncte, care reprezintă pragul minim de calitate, nu au fost notate cu 0 în grila de evaluare tehnică și financiară criteriile/subcriteriile expres menționate în cuprinsul grilei și îndeplinesc criteriile obligatorii cuprinse în grilele de analiză aferente documentațiilor tehnico-economice. Criteriile/subcriteriile aferente grilei de evaluare tehnică și financiară a căror notare cu 0 determină respingerea cererii de finanțare sunt: **criteriul 1.7. - Proiectul contribuie la dezvoltarea turismului și creșterea numărului de vizitatori; criteriul 2.5. Sustenabilitatea financiară (Fluxul de numerar net cumulat prezintă valori negative oricând pe durata de analiza a investiției); criteriului 2.1.A.a sau 2.1.B.a referitor la raport între quantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor, efortul economico-financiar justificând beneficiile proiectului (VNAE trebuie să fie > 0) și, respectiv criteriul 4.1 privind respectarea principiului DNSH.***

La stabilirea pragului minim de calitate s-au avut în vedere următoarele:

- *Prevederile art. 5 alin. 10 din OUG 23/2023 cu modificările și completările ulterioare*
- *Verificarea documentației tehnico-economice pe baza grilelor de verificare suplimentare întocmite de evaluatorii tehnici*
- *Notarea cu 0 la criteriile menționate mai sus ca și eliminatorii, și respingerea proiectelor în situația în care acestea nu îndeplinesc cerințele considerate importante din punct de vedere al sustenabilității și relevanței pentru obiectivul specific*
- *Din analiza proiectului, în baza punctajelor corespunzătoare de selecție, acesta să răspundă unui nivel mediu atât în privința calității documentației tehnico - economice, cât și în privința relevanței pentru realizarea obiectivelor priorității. Criteriile și punctajele corespunzătoare criteriilor de selecție au fost astfel stabilite încât nu va putea fi acceptat pentru finanțare un proiect care nu va îndeplini cel puțin cerințe medii de calitate a documentației tehnico- economice sau de relevanță pentru realizarea obiectivelor priorității.*

Astfel, în urma finalizării etapei de evaluare pentru toate proiectele din cadrul sesiunii de depunere și în urma soluționării tuturor contestațiilor depuse în cadrul sesiunii respective, se va realiza o ierarhizare a proiectelor

Împreună dezvoltăm regiunea!

acceptate, care au obținut cel puțin 50 puncte, în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute, în baza următorului mecanism de selecție:

- Cererile de finanțare depuse în prima sesiune a apelului (29.05.2024, ora 12:00 - 29.08.2024, ora 12:00) după parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară și după soluționarea tuturor contestațiilor depuse în cadrul sesiunii, vor intra în etapa de contractare, dacă au obținut cel puțin 70 de puncte și dacă se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru acest apel; dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, restul proiectelor care au obținut punctaj de peste 50 puncte (punctajul minim) și sub 70 de puncte, vor fi menținute în competiție cu proiectele din sesiunea următoare;
- Cererile de finanțare, depuse în a doua sesiune a apelului (29.08.2024, ora 12:01 - 29.11.2024, ora 12:00), după parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară și după soluționarea tuturor contestațiilor aferente acestei sesiuni, dacă au obținut cel puțin 50 de puncte, atât din prima tranșă (din cele menținute în competiție) cât și din tranșa curentă, vor intra în etapa de contractare în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare, cu condiția încadrării în alocarea financiară rămasă disponibilă;

Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse.

Departajarea proiectelor care au obținut același punctaj, în vederea încadrării în alocarea apelului de proiecte și demarării etapei de contractare, se va face în funcție de punctajele obținute la următoarele criterii, în ordinea enumerată, până la departajarea solicitanților: 1, 2, 4, 3. În cazul în care departajarea nu se poate realiza conform celor de mai sus având în vedere punctajele obținute, departajarea se va realiza în funcție de data și ora depunerii acestora, în cadrul sesiunii respective.

Prin excepție, mecanismul de selecție descris mai sus nu se aplică în cazul în care apelul este deja închis, iar valoarea solicitată cumulată a tuturor proiectelor depuse nu acoperă alocarea financiară disponibilă. În acest caz, va putea fi demarată etapa de contractare pentru toate proiectele care întrunesc punctajul minim necesar pentru a fi acceptate, fără a mai aplica mecanismul etapizat descris mai sus, nemaexistând în acest caz premisele competiționale în cadrul apelului.

În ceea ce privește punctajul de 70 de puncte, acesta a fost stabilit având în vedere selectarea unor proiecte ce își demonstrează relevanța pentru obiectivul specific, contribuția la dezvoltarea turismului și la creșterea numărului de vizitatori, impactul asupra comunității și economiei locale, calitatea documentației și o maturitate suficientă a proiectului care să asigure proiecția financiară și operațională necesară implementării cu succes și complementarități cu alte intervenții realizate în cadrul teritoriului vizat de investiție, etapa de contractare fiind demarată etapizat, în funcție de punctajele obținute, corespunzător sesiunilor de depunere. Totodată, nivelul acestuia a fost stabilit prin mecanismul de selecție propus și pentru aplicarea unui tratament nediscriminatoriu și transparent tuturor solicitanților din cadrul acestui apel, în cadrul ambelor sesiuni de depunere.

Pentru a intra la finanțare proiectul trebuie să îndeplinească toate condițiile de eligibilitate care vor fi verificate în etapa de contractare.

Proiectele respinse în etapa de evaluare tehnică și financiară nu pot fi redepuse în cadrul acestui apel de proiecte.

Proiectele respinse în etapa de contractare pot fi redepuse în cadrul acestui apel de proiecte, cu respectarea termenului limită de depunere a cererilor de finanțare. Toate proiectele redepuse sunt considerate din punct de vedere procedural proiecte nou-depuse.

Împreună dezvoltăm regiunea!

Criteriile de evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu PR Centru și cerințele regulamentelor europene.

Punctajele sunt alocate prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ și sunt selectate de către solicitantul de finanțare în conformitate cu opțiunea aplicabilă. Toate criteriile vor face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și financiară de către evaluatorii independenți, punctajele obținute putând fi modificate în cazul în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele sale.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate de investiții a avut ca obiectiv selecția acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR Centru 2021-2027, în special în ce privește **OS 4.6 Creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială** și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea celor mai bune proiecte din punct de vedere al maturității, cu un nivel ridicat de calitate, care se pot susține și după implementare, dar și solicitanți capabili să le susțină financiar și operațional.

Valorile minime / maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR Centru, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente Politicii de Coeziune 2021-2027. **Valoarea minimă eligibilă a unui proiect este 100.000 euro, iar valoarea maxima eligibilă a unui proiect este 2.200.000 euro.**

Toate proiectele finanțate în cadrul acestui apel vor avea în vedere ghidurile/orientările tehnice de la nivel european privind schimbările climatice, utilizarea resurselor și durabilitatea, iar intervențiile vor fi conturate în concordanță cu legislația națională și europeană din domeniu.

1.Criterii de eligibilitate:

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	<p>Solicitantul se încadrează în unul din tipurile:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Unități administrativ-teritoriale de bază, din mediul rural din regiunea Centru, definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, respectiv UAT comună; • Unități administrativ-teritoriale - județ definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, din regiunea Centru; <p>sau</p> <ul style="list-style-type: none"> • Parteneriate între: <ul style="list-style-type: none"> UAT comună, definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare și / sau UAT județ din regiunea Centru, definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, pe de o parte și Organizații neguvernamentale (persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial) - asociații și fundații 	<p>Categoria de beneficiari aleasă reprezintă cea mai potrivită opțiune pentru reprezentarea intereselor grupului țintă, precum și pentru asigurarea propagării a efectelor proiectului în comunități. De asemenea, categoria de beneficiari reprezintă cea mai bună poziție de a asigura sustenabilitatea și durabilitatea proiectului și a efectelor sale în comunitate.</p>

Împreună dezvoltăm regiunea!

	<p>constituite în conformitate cu prevederile Ordonanței guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații cu modificările și completările ulterioare, inclusiv filiale (cu personalitate juridică) ale asociațiilor și fundațiilor internaționale recunoscute în conformitate cu legislația în vigoare în România, pe de altă parte;</p> <p>sau</p> <ul style="list-style-type: none"> • Parteneriate între UAT comună și UAT județ (de care aparține comuna). <p>În cadrul parteneriatelor, este obligatoriu ca unitățile administrativ-teritoriale să dețină calitatea de lider de parteneriat.</p>	
2.	Solicitantul/Membrii parteneriatului, precum și reprezentanții legali ai acestora, care își exercită atribuțiile de drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în situațiile de excludere, începând cu data depunerii cererii de finanțare	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
3.	Solicitantul (individual/unul din parteneri) deține drepturi asupra imobilului (clădire și/sau teren), obiect al proiectului, care îi conferă dreptul de a realiza investiția, începând cu data depunerii cererii de finanțare	Solicitanții dețin un drept de proprietate, administrare, concesiune asupra infrastructurii vizate de investiție. Respectarea obligațiilor legislației naționale (Legea 50/1991 ref. autorizarea executării lucrărilor de construcții)
4.	Solicitantul/partenerii va/vor asigura caracterul durabil al investiției în conformitate cu art. 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021.	Respectarea Regulamentului UE 1060/2021, art. 65
5.	Imobilul (respectiv clădirea și /sau terenul), ce face obiectul proiectului nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului începând cu data depunerii cererii de finanțare	Evitarea unor riscuri incompatibile cu criteriile de eligibilitate și care ar împiedica realizarea activităților proiectului
6.	Solicitantul are capacitatea financiară de a asigura contribuția proprie la cheltuielile eligibile, tuturor costurilor, inclusiv costurile neeligibile, dar necesare, aferente proiectului, resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile, precum și cheltuielile de funcționare și întreținere aferente proiectului în vederea asigurării sustenabilității financiare	Respectarea Regulamentului UE 1060/2021 art. 73.2.d
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul		
1.	Activitățile proiectului se încadrează în acțiunile sprijinite de obiectivul specific OS 4.6. și acțiunile specifice Priorității 7,	Alinierea cu PR Centru; îndeplinirea obiectivului specific al

Împreună dezvoltăm regiunea!

	Acțiunea 7.1, Intervenția 7.1.2, sunt cuprinse în categoria activităților eligibile, conform prevederilor ghidului solicitantului	priorității Regulamentul UE 2021/1060 art. 73 (2) a.
2.	Proiectul respectă limitele minime și maxime ale valorii eligibile după cum urmează: Valoarea minimă eligibilă a proiectului: 100.000 euro Valoarea maximă eligibilă: 2.200.000 euro	Alinierea cu PR Centru (cadrul de performanță)
3.	Activitatea de bază aferentă proiectului, declarată în cererea de finanțare, respectă condițiile cumulative prevăzute în legislație, conform prevederilor ghidului.	Respectarea prevederilor OUG 23/2023
4.	Proiectul se încadrează în documentele strategice relevante (locale, județene sau sectoriale).	Alinierea la PR Centru
5.	Proiectul propus spre finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare, pentru același tip de activități (cu excepția lucrărilor de întreținere și reparații) realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.	Evitarea dublei finanțări – Regulamentul UE 1046/2018 art. 191
6.	Proiectul propus spre finanțare nu trebuie să fie încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR Centru, indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de beneficiar (art. 63 din Regulamentul (UE) 2021/1060).	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021 (art. 63, alin. 2) și HG 873/2022.
7.	Perioada de implementare a activităților proiectului este rezonabilă și nu depășește 31 decembrie 2029.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021 (art. 63 alin. 2) și HG 873/2022.
8.	Locul de implementare a proiectului - Infrastructura, obiect al investițiilor realizate prin proiect, trebuie să fie situată în mediul rural în Regiunea Centru.	Alinierea cu PR Centru.
9.	Proiectul/solicitantul respectă principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminări, accesibilității, inclusiv condițiile orizontale privind implementarea și aplicarea Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități și a legislației naționale în domeniul dizabilității (intervențiile care asigură adaptarea rezonabilă și design-ul universal, așa cum sunt acești termeni definiți în Convenție).	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, CPR art. 9
10.	Proiectul respectă principiile privind domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice, prevăzute de legislația națională și comunitară.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 9.
11.	Proiectul integrează măsuri de atenuare și de adaptare la schimbările climatice respectând Orientările tehnice ale Comisiei Europene referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice.	Alinierea cu PR Centru și Cadrul de performanță
12.	(pentru proiectele care includ activități eligibile implementate în stațiuni turistice de interes local / național sau în stațiuni turistice balneare, climatice sau balneo-climatice). Activitățile propuse în cadrul proiectului se implementează în localități declarate stațiuni balneare / climatice /balneo-climatice sau	Alinierea cu PR Centru

Împreună dezvoltăm regiunea!

	stațiuni turistice de interes local sau național (cf. legislației specifice în vigoare).	
13.	Obiectivul turistic va fi introdus în circuitul public.	Alinierea cu PR Centru
14.	(pentru proiectele care includ trasee montane și/sau trasee pedestre și/sau trasee ciclabile marcate) Traseele montane și/sau pedestre și/sau traseele ciclabile marcate care fac obiectul proiectului vor fi omologate / re-omologate, conform legislației în vigoare, până la data finalizării implementării proiectului.	Alinierea cu PR Centru și cu legislația națională în vigoare.
15.	Investiția propusă beneficiază de susținerea comunității locale și a entităților implicate în dezvoltarea locală (structuri asociative, reprezentanți ai societății civile, mediul de afaceri, etc.)	Alinierea cu PR Centru.
16.	Planul de monitorizare al proiectului este întocmit în corelare cu prevederile din ghidul solicitantului, fiind incluși indicatorii de etapă stabiliți pentru perioada de implementare a proiectului și documentele justificative prin care se poate demonstra realizarea acestora în etapa de implementare a proiectului, în vederea atingerii obiectivelor și țintelor finale ale indicatorilor de realizare și de rezultat prevăzuți în cadrul cererii de finanțare.	Respectarea prevederilor OUG 23/2023.

2. Criterii de selecție:

Nr. crt.	Criteriul de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
1.	Relevanța proiectului - Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor specifice priorității de investiție a PR Centru.	Proiectele vor fi evaluate având în vedere contribuția la îndeplinirea OS 4.6.	Pentru demonstrarea relevanței, se vor lua în considerare următoarele aspecte (subcriterii): includerea mai multor tipuri de activități soft vizând realizarea obiectivului specific privind creșterea rolului turismului la dezvoltarea economică, integrarea socială și inovarea socială, altele decât cele care încurajează integrarea comunităților defavorizate și, după caz, ocuparea forței de muncă a persoanelor din medii vulnerabile; includerea în proiect a activităților soft, care încurajează integrarea comunităților defavorizate și, după caz, ocuparea forței de muncă a persoanelor din medii vulnerabile; existența structurilor de cazare clasificate în zonă ; desfășurarea de activități economice realizate de terți/servicii turistice (exclusiv cazare); includerea activităților de digitalizare în cadrul activităților de marketing și promovare a obiectivului; includerea în proiect a activităților care propun valorificarea mai multor obiective turistice naturale; contribuția proiectului la dezvoltarea turismului și creșterea numărului de vizitatori (criteriu eliminatoriu); includerea

Împreună dezvoltăm regiunea!

			<p>în proiect a activităților de creștere a capacității administrative, includerea activităților de cooperare transnațională; includerea în proiect a intervențiilor localizate în stațiuni turistice de interes local și/sau național sau stațiuni balneare/ climatice/ balneoclimatice.</p> <p>Punctarea cu 0 a subcriteriului referitor la contribuția proiectului la dezvoltarea turismului și creșterea numărului de vizitatori conduce la respingerea cererii de finanțare.</p> <p>Ponderea punctajului: 46%</p>
2.	Calitatea, coerența, maturitatea și sustenabilitatea proiectului	Prioritizarea proiectelor calitative și mature pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate, și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR Centru.	<p>Proiectul va fi evaluat având în vedere următoarele aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Calitatea/coerența documentației tehnico-economice, metodologia de implementare; • Calitatea planului de marketing; • Calitatea și coerența bugetului; • Maturitatea proiectului (de ex. proiect tehnic și autorizație de construire, contractul de lucrări atribuit), etc.; • Sustenabilitatea financiară a proiectului (criteriu eliminatoriu); • Sustenabilitatea operațională proiectului. <p>Acordarea punctajelor va ține cont așadar de calitatea și maturitatea documentației tehnice/tehnico-economice, dacă soluția tehnică propusă prin proiect răspunde în totalitate scopului/ obiectivelor acestuia, dacă proiectul prezintă cel mai bun raport între quantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor, iar efortul economico-financiar justifică beneficiile proiectului, dacă metodologia propusă pentru implementare este relevantă etc. Se vor avea în vedere măsura în care cheltuielile estimate sunt necesare pentru realizarea proiectului; dacă bugetul proiectului este justificat și fundamentat corect; modul în care a fost abordată sustenabilitatea operațională și financiară, dar și de concordanța proiectului cu situația din teren etc.</p> <p>În situația în care fluxul de numerar net cumulat înregistrează valori negative sau în cazul în care indicatorul economico-financiar VNA_E nu este pozitiv ($VNA_E > 0$), cererea de finanțare va fi</p>

Împreună dezvoltăm regiunea!

			<p>punctata cu 0 la aceste subcriterii si va fi respinsă din procesul de evaluare.</p> <p>Pondereea punctajului: 40%</p>
3.	Complementaritatea cu alte investiții realizate din alte programe, din alte priorități ale PR Centru, precum și alte surse de finanțare.	Încurajarea dezvoltării mai multor proiecte care să conducă la realizarea aceluiași obiectiv specific în vederea îndeplinirii țintelor și/sau a indicatorilor la nivel de PR sau alte programe cu ținte / obiective comune.	<p>Vor fi punctate suplimentar proiectele complementare cu una sau cu mai multe investiții propuse / în curs de realizare / finalizate la nivel local, finanțate prin POR 2014-2020, din alte priorități ale PR Centru sau din alte programe</p> <p>Pondereea punctajului: 4%</p>
4.	Contribuția proiectului la principiile privind dezvoltare durabilă, protecția mediului, egalitate de șanse, de gen, nediscriminarea, DNSH și accesibilitatea, inclusiv Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități și a legislației naționale în domeniu	Pentru criteriile precum dezvoltarea durabilă, protecția mediului și pentru criteriile privind egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea, se acordă punctaje proiectelor ce implementează mecanisme și măsuri suplimentare față de minimul legislativ.	<p>Proiectul va fi evaluat având în vedere următoarele aspecte (subcriterii):</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Proiectul are în vedere integrarea principiului DNSH</i> – acest criteriu de selecție are caracter eliminativ; îndeplinirea condițiilor privind conformarea cu principiul DNSH se face conform metodologiei disponibile la adresa www.adrcentru.ro. • <i>Dezvoltare durabilă și protecția mediului</i> – se vor puncta proiectele care prevăd măsuri suplimentare prevederilor legale obligatorii. • <i>Egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea</i> - se vor puncta proiectele ce includ <u>măsuri / mecanisme suplimentare față de minimul legislativ</u> privind accesibilitatea, respectarea egalității de șanse, de gen. <p>Pondereea punctajului: 10%</p>

Împreună dezvoltăm regiunea!